

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Соколова Алексея Павловича
«Управление устойчивым развитием промышленных предприятий в регионе на
основе государственно-частного партнерства», представленной на соискание
ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность;
региональная экономика)*

Исследование посвящено актуальной теме, так как в условиях формирования управления устойчивым развитием промышленных предприятий в регионе как целостной системе необходим поиск резервов повышения их эффективности, одним из которых является полноценное обеспечение хозяйствующих субъектов необходимыми ресурсами, как то: финансовыми, экологическими, трудовыми и др.

Научная новизна исследования изложена в восьми пунктах и полностью отражает цель диссертационной работы: научное обоснование и разработка методических аспектов управления устойчивым развитием промышленных предприятий в регионе на основе государственно-частного партнерства.

Разработанные методологические подходы, методические и практические рекомендации по управлению устойчивым развитием промышленных предприятий в регионе на основе государственно-частного партнерства ориентированы на создание условий для профилактики возникших ресурсных диспропорций и решение производственных, финансово-экономических, социальных и экологических проблем предприятий, отраслей промышленности и региона.

Особенного внимания заслуживает доказанная целесообразность использования методов позитивного подхода в экономической теории при разработке методологии управления устойчивым развитием промышленным предприятием в регионе, что дает возможность выявить тенденции систематического нарушения баланса между ресурсами и их потенциалом в процессе развития предприятия.

Целесообразность и эффективность предлагаемых методов позитивного подхода в экономической теории при разработке методологии управления устойчивым

развитием промышленных предприятий в регионе подтверждена расчетами, проведенными автором с помощью разработанной системы критериев.

В качестве замечаний можно отметить следующее:

1. Автор предлагает методологические подходы при оценке потенциала развития предприятий. Возможно ли использование этих подходов на других уровнях управления?

2. В качестве основного метода управления РЦ ГЧП предлагается сбалансированная система показателей. Необходимо уточнить, какой баланс подразумевает эта система.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Соколова Алексея Павловича «Управление устойчивым развитием промышленных предприятий в регионе на основе государственно-частного партнерства» соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к докторским диссертациям, является законченным исследованием, обладает научной новизной, прошла апробацию и практическое внедрение, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность; региональная экономика).

Д.э.н., профессор кафедры экономики
Института экономики и менеджмента
Томского государственного университета

Подпись А.В. Ложниковой удостоверяю

Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение
высшего образования
«Национальный исследовательский
Томский государственный университет»
Почтовый адрес: 634050, г. Томск, пр. Ленина, 36
Телефон: (3822) 783-724
E-mail: tfg@mail.ru

А.В. Ложникова

09 октября
2018 г.

